

EL GRITO DEL PUEBLO

PERIODICO BISEMANAL, DOCTRINAL, TEÓRICO-PRÁCTICO DE SOCIOLOGÍA
DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DE ESTA REGIÓN

SUSCRIPCIÓN	REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN	VENTA
Gandía y su distrito. . . 0'50 ptas. mes.	Paseo de las Germanías, 13, bajo	Número suelto 5 céntimos
Fuera del distrito. . . 2 » trimestre	NO SE DEVUELVEN ORIGINALES	» atrasado 15 »
Extranjero y América.. 5 » semestre		TARIFA DE ANUNCIOS REDUCIDÍSIMA

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Participamos á nuestros lectores que el número 3 de EL GRITO DEL PUEBLO no se publicará en Gandía. Probablemente tendremos que ir á Denia ó á Alcoy á imprimirlo.

Sospechábamos que esto nos había de suceder indefectiblemente, pero nunca pudimos pensar que nos sucediera tan pronto como nos ha sucedido. ¡Qué le hemos de hacer! ¡Paciencia!

Pero no se apuren nuestros suscriptores y lectores, porque ello no ha de ser causa de que EL GRITO DEL PUEBLO muera por ahora.

De cien probabilidades, tenemos, hoy por hoy, noventa de montar en esta ciudad una imprenta para publicarlo, y para hacer toda clase de trabajos á precios inverosímiles.

Son varios los amigos de esta ciudad que proporcionan fondos para la empresa, y podemos decir que de las tres mil pesetas que se necesitan para ello, hay ya mil quinientas y fundadas esperanzas de que se logren las que faltan.

Si alguno de los suscriptores y lectores de EL GRITO DEL PUEBLO quiere contribuir á entrar en la empresa, puede manifestarlo á esta Dirección, advirtiéndole que el capital que preste ó ponga para el caso, le será garantizado con todas las de la ley.

LA REDACCION

RÉGIMEN QUE SE VA

No alimentamos la ciega ilusión de asistir, como algunos aseguran, dentro de brevísimo plazo, al entierro de eso que se ha dado en llamar política monárquica, ni edificamos castillos de pura fantasía creyendo en la inmediata transformación de la actual máquina del Estado, inservible ya por más de un concepto; pero se nos figura que no está tampoco tan lejano como otros entienden el día predestinado para la consumación de la total ruina y desaparición para *in eternum* de la presente organización social, viciosa y repugnante, que solo pudo tener por base la ignorancia y el atraso moral de los pasados siglos, y por sostén artificial la maldad y dureza de corazón de estos eunucos de inteligencia y apellidados estadistas monárquicos, hoy legítimamente condenados ya todos ellos, por sus errores y desaciertos, á sucumbir arrollados por el progreso en su majestuosa corriente.

No es esta una afirmación gratuita, expresión infundada de un deseo legítimo, no; es el anuncio de un acontecimiento cuya proximidad ya ninguna conciencia justa é ilustrada pone en duda.

En el seno de las familias, en las tertulias, calles y plazas, en los centros de solaz esparcimiento, donde quiera que se reúnan personas ávidas de justicia y de moralidad, de bienestar y de progreso, y se comunican observaciones é ideas para hacerse eco así de las enseñanzas de la experiencia como de las necesidades y aspiraciones del pueblo que trabaja; en todas partes, como si un invisible espíritu asociara en un mismo pensamiento todas las inteligencias y agrupara en un mismo sentimiento á todos los corazones y animase de un mismo deseo á todas las voluntades, el reconocimiento de la necesidad en que nos encontramos de poner érmimo á este injusto y anormal estado de cosas, á este infinito número de infurtorios sociales que la multitud laboriosa experimenta y padece sin deber, á esta

serie no interrumpida de crímenes que el poder público del Estado oficial, el más soberano despreciador de toda justicia, representante de una autoridad injusta y por lo mismo despreciable y despreciada, comete, sin compasión y sin temor al Dios en quien aparenta creer y públicamente adora, contra los más sagrados derechos de la *Personalidad y Libertad humanas*, amparado en un concepto del *Derecho* que sabe que es completamente falso, y parapetado detrás de un *régimen jurídico* antirracional, abierto á todas las injusticias é infamias, es el tema obligado de todas las conversaciones, y el que provoca las más frecuentes y empeñadas disputas entre los pocos que trabajan para conservar la desigualdad y la pobreza en todos los órdenes de la vida, y los muchos que pretenden avanzar en el camino de la reivindicación de la libre iniciativa y el bienestar para todos: seguramente es ya llegada la hora de reducir á polvo los moldes nefandos de esta *organización política externa* y de esta *nuestra interna y social constitución*, fabricados en las hornazas de la tiranía, la inmoralidad, la corrupción, la incultura y el más execrable y cruel individualismo, para sustituirlos con los que las ciencias del Estado y del Derecho, con sus racionales y eternos principios, nos brindan á fundir en el crisol de la más estricta justicia, la más amplia libertad, la más acabada ilustración, las más puras costumbres y el cumplimiento más exacto de las leyes más convenientes y justas.

Bien es verdad que aún hoy parece que tengan vida y poder tales organizaciones *interna y externa*; pero no cabe ya la menor duda de que el trabajo de demolición, por lo que á ellas respecta, está ya terminado, y que solo hace falta que el arado de la perseverancia de los instruidos y animosos, surca á diestra y siniestra por encima de los escombros hasta conseguir que de ellas no quede piedra sobre piedra.



DE POLÍTICA LOCAL

IN PROMPTU

Los conservadores que hasta ayer solo tenían local y media docena de vasos mezcla de vidrio y cristal, para tomar bicarbonato que les regaló el marqués de González, mi amigo particular (*si no me doy pisto ahora no sé cuándo me lo voy á dar*) jefe del partido en esta localidad, por obra y gracia de mi otro amigo también particular el Catedrático de la Universidad de Valencia D. Vicente Calabuig y Carra (*nunca me he sentido tan ufano como hoy*), tienen ya lo único que les faltaba: una junta directiva de la cual es presidente activo, pasivo y efectivo á la vez, en una sola pieza, el inclito Dr. Melis.

¡Y qué de cosas raras se ven en la vida! ¡Quién hubiera dicho unos años atrás, que el Sr. Melis había de ser con el tiempo presidente de la directiva del Círculo Conservador!

De ella es vicepresidente D. Avelino Serra Montaner; tesorero D. Gabriel Sendra; vocales D. José M.^a Compañy, don Vicente Saenz de Juano y D. Camilo Botella; y secretario D. José Rodrigo Iñiguez.

En la toma de posesión se dice que el marqués de González les exhortó cariñosamente, prometiéndoles obsequiar á ellos y á sus correligionarios los demás socios del casino, todos los sábados con un hermoso PEROL DE CAFÉ que les servirá vestido de camarero el gran repúblico Botella.

Los rateros están muy esperanzados de que con la subida del Sr. Canalejas al poder, de aquí á unos quince ó veinte días, recibirán una gran partida de queso de bola.

Convendría, Sres. ratas, que no fuesen Vds. bolas de esta naturaleza; porque las cabras que han de proporcionar la leche para fabricar dicho queso, aún se han de concebir, nacer y desarrollar hasta el momento de poder ser ordeñadas.

Así es que pueden Vds. con seguridad poner los dientes en la despensa, que por ahora no hay probabilidades de que pueda tener lugar una masticación de ésta naturaleza.

CARTAS DE MONDÚBER

Sr. Director de EL GRITO DEL PUEBLO:

Muy señor mío y querido correligionario: Ya funciona el *transparente-fonocinematográfico* con perfección: no puede V. figurarse lo satisfecho que estoy de los resultados obtenidos.

En los ejercicios que en el día de ayer practiqué, colocado el aparato hacia el Norte, pude observar, en el límite de la estación de Tabernes de Valldigna, que la ambulancia de correos, entre otras cartas, llevaba una dirigida á un cierto gavilán de Gandía, y cuyo contenido era el siguiente:

Hay un membrete que dice: De...le...ga...ci...ón de .. Particular: «Amigo ga-

vilán: Aquellas once mil naranjitas de marras, ya se han agotado; pues tuvimos necesidad de hacer alguna parte á otros gavilanes del oficio; y como suponemos que de la parte que tú te reservaste, tampoco te quedará ni un solo huesecito, esperamos que á vuelta de correo nos señales día fijo para realizar una segunda *inspección*, en el hermoso huerto que descubrimos en esa; no sea cosa que por ahí se desencadene alguna tempestad ó viento huracanado, y perdamos la cosecha.»

«Nos han dicho, que el *tres por ciento* de las cajas que se exportan de esa, alcanza ya algunos miles de pesetas.

Esperamos nos contestes inmediatamente para emprender cuanto antes el viaje, y manda á tus affmos. amigos.

Los Gavilanes de Marras.»

Aplicado el aparato con dirección á esa ciudad, ofrécese á la vista un gran caserón con unos monigotes en lo alto de la fachada; en el interior, una sala casi cuadrada, unas mesas de escritorio y un señor de buena estatura, barba canosa y muchas carnes, contestando la anterior carta, en los siguientes términos: Hay un membrete que dice: Secreta... Particular: «¡Oh! gavilanes: Qué ganas tengo de veros. Imposible metalizar. Ya hay cinco mil naranjitas apartadas, en razón del *tres por ciento* pactado por mí en esta con los exportadores; y si no emprendéis pronto el viaje, desaparecerán y nos quedaremos mirándonos los tres.»

«Estoy preparando unas visitas, que de seguro os agradarán. Una de ellas se la haremos á un arrendatario de consumos, que posee una hermosa fábrica de aserrar y tiene depósitos de varias mercancías; y la otra, á un fabricante de conservas, arrendatario también de aquel impuesto.»

«Ya veréis qué bien nos recibe y qué amables y generosos se portan el día que vayamos á ofrecerles nuestra consideración y respeto.

«Os envía un abrazo

El de Secreta...»

Sin embargo, puede V. asegurar á esas gentes sencillas é ignorantes de por ahí, que después vendrá el tío Paco con la rebaja, y es muy posible que aquellas cinco mil naranjitas se pudran en todo ó en parte, ó se las trague el mar en uno de los vapores que están en esa á la carga.

Sabe que le estima y que es de V. su affmo. S. S. q. b. s. m.

EL MAÑO.

POR LOS PUEBLOS DEL DISTRITO

Almoines

Si los politiquillos ambiciosos é ineptos de Gandía que han venido mangoneando los sagrados intereses de los pueblos del distrito se hubiesen conducido con éstos como correspondía á la condición de hombres serios, listos y formales, el pueblo de Almoines, como otros muchos de la región, no tendrían que lamentar las desdichas, miserias y abandonos de que están plagados.

Es una vergüenza que el camino vecinal que va desde Gandía á dicho pueblo, se encuentre convertido en asqueroso barranco imposible de atravesar con carros y aún con caballerías, si por una equivocación cualquier vehículo se interna en él, de cien probabilidades hallará noventa y nueve seguras de quedarse embarrancado y deshecho. Hasta tal punto este peligro se corre, que los carreteros han tomado la determinación de no transportar á dicho pueblo ni á los de Potries y Villalonga, ninguna clase de mercancías. Lo cual obliga al Comercio á transportarlas por la vía férrea de Alcoy, con marcados perjuicios por lo caro que le resulta el arrastre según tarifa de ferrocarril.

El día que los carreteros del distrito se agrupen en sociedad, aquel será seguramente el primero en que los tarugos de alcaldes de algunos pueblos, se ocupen como es de su deber en el arreglo de los caminos vecinales de esta comarca que todos están en el mismo estado de asquerosidad y abandono.

Ahí tenéis los efectos de la política de campanario seguida en los pueblos por los caciquillos inexpertos de Gandía.

¡Vaya un horror!

Convendría que el inspector de ferrocarriles ó el que esté encargado de este servicio en la región, reparase que el cruce de la línea eléctrica de Ros y García en la vía férrea en término de Almoines, está sinpara caídas ó red de seguridad, y por consiguiente fuera de lo preceptuado en la Ley. Porque es inútil que esta advertencia la hagamos al Alcalde de Almoines.

DESDE DENIA

UNA CUARTILLA

Gandienses: Faltaría abiertamente á un ineludible deber, dejaría de ser buen republicano, si al leer EL GRITO DEL PUEBLO y conocer sus tendencias radicales y sus fines nobles, elevados y altamente patrióticos, dejase de prestaros mi cooperación modesta, pero enérgica y decidida.

La aparición de EL GRITO DEL PUEBLO ha producido en mí satisfacción inmensa; me he convencido una vez más de que sois un puñado de republicanos valientes y decididos, propagandistas infatigables, verdaderos amantes de la libertad y del progreso; por consiguiente, puede asegurarse que en plazo no muy lejano llegaréis á la cima de nuestras justas aspiraciones, despertando Gandía á la verdad y librándose para siempre de la pesadilla del asqueroso caciquismo.

Contad, repito, con este fiel y disciplinado soldado de la república, para defender todas aquellas ideas que redunden en beneficio de la verdad y de la justicia tan despreciada y pisoteada por los actuales gobernantes.

J. SERRANO PATROCINIO.

Denia, 7, 1, 906.

A LAS CLASES POPULARES

DESBARAJUSTE SOCIAL

Según el espectáculo que hoy presenta el mundo; según la lucha que bajo todas formas y en todas las esferas se produce; según esa inquietud elocuente del género humano, estamos abocados á algún gran suceso: no hay que dudarlo.

En cualquiera parte que intelectualmente nos coloquemos, vemos grandes masas humanas ocupadas en el trabajo de mejorar su suerte. Parece que la naturaleza les inspira una gran confianza, que les ha hecho alguna importante revelación.

Las viejas instituciones se parecen ya á débiles cañas que se lleva el viento ó bambolean. Las costumbres están desconocidas; las creencias aniquiladas; los intereses en guerra; los derechos en cuestión; las pasiones embravecidas.

¿Qué es esto? ¿qué significa ese alboroto infernal de todos contra todos? ¿qué genio perturbador conmueve así el alma de los pueblos civilizados? ¿quién falsea todos los resortes en que descansa el mundo?

¡He aquí un secreto que hasta la fecha nadie ha podido descubrir á fondo! Difícilmente habrá una persona que no haya notado, por someramente que observe el movimiento de las ideas é intereses, cierto desasosiego general, cierta inquietud inherente á la sociedad contemporánea, cierto disgusto individual y colectivo á la vez.

Hecha abstracción de ese pequeño número de hombres que saborea sencillamente los placeres de la civilización, que brilla en medio de la general miseria, en vano buscaremos un individuo, una familia, un pueblo que no sienta constantemente el aguijón de las privaciones, que, no viva agitado por la idea del mañana que no lleve en su corazón escrita una protesta secreta, pero solemne, contra esta organización fluctuante que algunos en su optimismo han llegado á llamar perfecta.

La sociedad presenta á la vista del cristianismo la organización más viciosa y repugnante. En vano tratarán los mal llamados sabios de la época, de demostrar que el hombre posee ya todas las garantías á que tiene derecho, porque los hechos saltan á la vista desmintiéndolos á grandes voces.

Y si no, decid: ¿Qué garantías os debe el venerable y desvalido anciano que se arrastra por esas calles mendigando el pedazo de pan que echáis, ¡oh sabios!, á vuestros perros?

¿Qué garantías aquella desgraciada que oculta, detrás de una esquina y entre los pliegues de un velo lúgubre, el rostro que ayer acaso sonriera en la fortuna?

¿Qué garantías aquel hermoso niño que vino al mundo sin padres conocidos, y vive errante ó entregado á las venenosas influencias de la plaza pública?

¿Qué garantías el infeliz jornalero, que representa en la sociedad la clase más útil y numerosa, para asegurar el pan á su familia, y evitar que en los rigores del invierno caiga con él en una miseria afrentosa; para desarrollar dignamente sus facultades y salir de una vida embrutecedora; para saborear esos derechos que por

mofa, ¡oh sabios!, parece que le reconocéis?

¿Y esos obreros, bravos peones de la industria humana, que crean las maravillas que os asombran; que elevan esos palacios que encantan vuestros sentidos; que doman el hierro, los metales y las masas calcáreas hasta el grado de apoderarse de vuestra imagen, qué garantías os deben para evitar que la semana próxima, tal vez mañana, por una crisis de las mil que produce vuestra fatal organización económica, por una máquina que los sorprenda, por la acción homicida de la concurrencia, por la baja sistemática del salario, por la quiebra de una casa de Londres ó de Amsterdam, por un simple dolor de cabeza que les causen las emanaciones insalubres del taller, por cualquiera otros motivos, tengan que cruzarse de brazos, asistir impotentes á los lloros de sus familias, ó envolver sus miembros fatigados entre las sábanas calenturientas de un hospital?

Aquí concluyen todos sus derechos y su libertad toda, es decir, el derecho y la libertad que todos ellos tienen de morir de hambre.

¿Es verdad ó no, clases populares á quienes me dirijo?

VUESTRO HERMANO

ENGAÑAR AL PAIS

Desde que se abrieron las Cortes, los gobiernos que hasta hoy se han sucedido andan preocupadísimos haciendo ver al pueblo que trabaja y no come, que buscan con la mayor buena fe el modo de suprimir el odioso impuesto de consumos, azote vil, verdugo sin alma del proletariado, ladrón hasta no dejarle llevar á la boca el mendrugo de pan ganado á fuerza de trabajo, y es de admirar la frescura con que aparentan tropezar á cada paso con dificultades insuperables, no solo para suprimir, si que también para modificar en términos que resulte más benigna ó menos lesiva, esa denominada ley de consumos, que mejor sería calificar de llaga social.

En nuestro sentir los llamados padres de la patria pierden lastimosamente el tiempo: estamos en el secreto, y no es cosa fácil ya el que se nos engañe una vez más en lo tocante á la posibilidad ó imposibilidad de desterrar para siempre de entre nosotros esa vergüenza nacional.

El proletariado español sabe de sobra que para suprimir ese dogal africano, basta con realizar una investigación escrupulosa y verídica de la riqueza oculta que es infinita. Y todo lo que no sea entrar por ese camino, es engañar miserablemente al país.

Y en verdad que va ya siendo hora de que así piensen políticos, crosos españoles y Gobiernos; porque de lo contrario, el proletariado español se encargará de aplastar la cabeza de esa culebra enroscada en la garganta social, descubriendo las infinitas riquezas que todos ellos tienen ocultas. Y nada tendría de particular que apercibido entonces de lo malvados que fueron con él los potentados, los desollase y arrastrase después por los escombros de sus improvisadas fortunas.

RAFAEL GIMÉNEZ.

ECOS LOCALES

Una numerosa Comisión de obreros albañiles de esta ciudad y de los pueblos de Oliva, Alquería de la Condesa, Bellreguart, Rafelcofer, Fuente Encarroz, Rótova y Alfahuir, presidida por el ilustrado compañero Miguel Peiró, vinieron el domingo pasado á esta redacción con el objeto de saludar á nuestro Director, y hacerle presente que, á partir del indicado día, se habían dedicado á los trabajos preparatorios de agremiación con la decisión y valentía que se les recomendó en la arenga dirigida á los trabajadores manuales de esta región en el número anterior de EL GRITO DEL PUEBLO.

Nuestro Director les recibió con la amabilidad que le caracteriza, les expuso á grandes rasgos parte del proyecto que tiene en estudio sobre una gran asociación de trabajadores en el distrito, animándoles á que convengan á todos sus compañeros de las grandísimas ventajas que en ella encontrarán seguramente para la realización de los fines todos de la vida. Encareciéndoles no echen nunca en olvido el pensamiento de que «solo en el poder de la asociación encontrarán los que trabajan, su rehabilitación y bienestar, y la sociedad española su progreso.»

Los referidos obreros albañiles se manifestaron sumamente complacido de ello y según pudimos observar, por lo animosos que todos ellos se encuentran, de presumir es que dentro de poco constituyan ya una fuerza activa en el distrito tan potente que sirva de baluarte para la defensa de sus sacratísimos derechos y los de sus compañeros en las demás artes é industrias.

Que cunda el ejemplo en las demás clases de trabajadores del distrito es menester, ya que nuestro Director está desde luego preparado para entrar de lleno en el trabajo de organización con el celo, desinterés y formalidad que le caracterizan.

¡Bien por los ilustrados obreros albañiles de esta ciudad y pueblos del distrito, antes indicados! ¡Así, así deben obrar los víctimas de esta organización social viciosa y repugnante, si quieren librarse de la servidumbre en que hoy viven!

El domingo próximo, día 14 de los corrientes, á las tres en punto de la tarde, se celebrará, en el Teatro Principal de esta ciudad, un mitin de propaganda societaria, y de protesta contra diferentes abandonos y abusos cometidos por la burguesía autoritaria y particular de Gandía y pueblos del distrito.

Encarecemos á los arrendatarios de fincas rústicas y urbanas, pequeños y medianos propietarios y al resto de los trabajadores manuales de la región, la más puntual asistencia.

Señor Alcalde Mayor: Tenemos el sentimiento de participarle, que los servicios

administrativos andan bastante descuidados en esta localidad.

Son varios los vecinos que se quejan de no encontrar en la casa Ayuntamiento la diligencia y esmero que es de desear y de justicia, en los servicios públicos que afectan á sus intereses; seguramente porque la Secretaría está completamente desprovista de material impreso.

¿No podría S. S. dar las oportunas órdenes para que tales defectos se subsanasen, y el público encuentre en las oficinas de la corporación municipal, cuando á ellas acuda en demanda de algún servicio público importante, pongamos por caso, el que afecte al padrón de vecinos ó al registro de altas y bajas en la contribución, la diligencia y esmero que sus particulares intereses demandan?

Creemos que sí, y en su consecuencia, que S. S. se apresurará á obrar en tal sentido tan luego se capacite de esta queja.

Señor Alcalde: Gandía está cruzada de líneas eléctricas de alta tensión; muchas de ellas han perdido la cubierta, y no pocas están casi al alcance de cualquiera que se vea obligado á trabajar en las alturas ó tejados; y podría darse el caso de que el abandono de la Autoridad en presencia del abuso con que las compañías han verificado las instalaciones, unido á la imprevisión ó á la desgracia, los pobres obreros fuesen cualquier día víctimas de accidentes lamentabilísimos ocasionados por aquella causa.

Los cargos, Sr. Alcalde, se buscan y aceptan en el terreno de la moral y del derecho, para cumplir con los deberes que llevan consigo; no para engalanarse con plumas de pavo real, y al público que le parta un rayo ó le deje seco una corriente eléctrica.

El sábado y domingo pasados estuvo Gandía sin sellos, sin tabaco de cuarenta y cinco y otras clases de cajetillas y puros de medio real, porque al ínclito Administrador de la Tabacalera en esta, á la vez caciquillo rural de menor cuantía, le dió la gana de ausentarse con motivo de sus gorrominerías políticas, que no le dejan tiempo material para cumplir con los deberes que le impone el cargo de estancquero mayor que desempeña en esta región.

Inconvenientes de empeñarse en ser, á la vez, Abogado, politiquillo rural de menor cuantía y estancquero.

Así andan los asuntos que sus inexper-tas manos tocan.

Ayer eran los que dicen grandísima relación con la constitución, régimen y gobierno de los municipios de Almoines, Rafelcofer y Alquería de la Condesa. Hoy los que afectan al importantísimo servicio nacional del monopolio del tabaco. Mañana serán seguramente los que se refieran á sacratísimos intereses de cualquier particular que incurra en sus enojos, en la administración de justicia.

Ande el abuso y el abandono, que al fin todo tiene su término en la vida, y éstos también lo tendrán el día menos pensado.

¡Vaya si lo tendrán!

Dos modestos industriales de Tabernes de Valldigna, los Sres. Escorihuela y Choya, han obtenido patente de invención para veinte años, por haber construido una *Nueva Heladora Automática* superior á todos los sistemas conocidos hasta el día.

De la fotografía y el prospecto que de ella tenemos á la vista, se deduce que, en efecto, el sistema, aparte de lo cómodo que resulta, puesto que todo el trabajo reduce á cargarla y una vez esto hecho el helado se verifica por sí solo, las condiciones en que éste sale seguramente serán superiores á toda ponderación.

Las hay de 12 litros á 50 pesetas; de 8 á 40; de 4 á 30; y de 2 á 15. Fabricándose aparte en los tamaños que se desee, á precios también reducidos.

Dichos precios se entienden sin envase y puestos los aparatos en la estación de Tabernes. Y cada aparato va acompañado de las consiguientes instrucciones para manejarlo.

Rogamos á la Empresa de la Plaza de toros de esta ciudad, se sirva presentar carteles más aceptables; porque los de las niñas toreras y marrajos que nos ha ofrecido hasta hoy, producen ya náuseas en el público; y verdaderamente, por ese camino, llegará dicha empresa á merecer los más duros calificativos.

COLABORACION

EL GRITO DEL PUEBLO admitirá y publicará cuantos artículos le envíen sus suscriptores, sobre puntos de Hacienda, Administración, Derecho, Legislación, Cuestión social y problema á resolver que ella ha planteado en todas partes, Arte en todas sus manifestaciones, Instrucción y Obras públicas, Agricultura, Industria y Comercio, Cuestiones navales y militares, Ciencias, etcétera, etcétera, y en general todos aquellos trabajos que expresen una aspiración justa, una reforma necesaria ó una iniciativa plausible.

La admisión de dichos trabajos se sujetará á las siguientes bases:

1.^a Los originales que á juicio de la Dirección no respondan á la índole del periódico, no serán insertados en él, in que por esto sus autores respectivos tengan derecho á la devolución de las cuartillas.

2.^a La Dirección, atenta á lo reducida que hoy por hoy resulta esta publicación, desea que por regla general los trabajos no excedan en sus dimensiones de dos columnas de este periódico, del cuerpo 9 sin interlinear. Ello no obstante, aquellos trabajos que por la manifiesta importancia del asunto sobre que versen, exijan mayor espacio, se insertarán en dos ó tres (nunca más de tres) números sucesivos.

3.^a Los trabajos deberán ser todos inéditos y firmados por sus autores, siendo éstos los únicos responsables de su contenido.

4.^a Mientras la actualidad de alguno de ellos no exija lo contrario, se publicarán por riguroso turno de admisión.

5.^a No se insertará ningún artículo que contenga ataques á la Religión, á la persona del rey, al Ejército, á la integridad y al honor de la patria, á los Poderes constituidos y á personalidades determinadas. Igual suerte correrán los en que se empleen palabras ó conceptos malsonantes ó manifestaciones inmorales.

6.^a EL GRITO DEL PUEBLO, por ahora, no retribuirá ninguno de los trabajos que se le remitan.

DE TEATROS

Lástima grande es que la empresa y compañía de jóvenes gandienses, que con tanto éxito ha venido actuando en este teatro Principal, tenga que dar por terminada la temporada. Nos habíamos acostumbrado ya á pasar las largas noches de invierno viéndoles hacer prodigios, y esta costumbre la echaremos muy de menos á partir del viernes próximo; porque la compañía termina mañana con la gran función final de temporada y beneficio de las Sras. Sanchis y Planelles, y de las Srtas. Carmen y Amparo García, en la que se pondrán en escena las siguientes obras:

1.^a Los chicos de la escuela.

2.^a La graciosa zarzuela en un acto de Jackson Veyan y López Silva, música del maestro Chapí, titulada El Barquillero.

En el intermedio del segundo y tercer acto la Sra. Sanchis cantará la romanza de El Cabo Primero.

3.^a Los niños llorones.

La función principiará á las ocho y media en punto.

De esperar es que el teatro Principal se vea mañana la noche concurridísimo por lo más selecto de la población gandiense.